Sammanfattning féreldsning 11, Linjar algebra IT, VT2021

Vektorerna vy, ..., v, ar linjart oberoende om enda losningen till

n
E iV = 0
i=1

ar den triviala l6sningen 1 = 9 = ... = x, = 0. Om de inte ar linjart
oberoende sa sdger vi att de ar linjért beroende.

Vektorerna vi, va,..., Vv, ar linjart beroende om och endast om en av dem
kan uttryckas som en linjarkombination av de andra.

Vektorerna (vq,ve,...,v,) siges utgora en bas for V om varje vektor v € V
kan skrivas som en unik linjairkombination av vektorerna (vi,va,...,vy).
Om (v1,va,...,vy) dr en bas och

n

VvV = E a;Vv;

i=1

s& séger vi att (aj,as,...,a,) ar v:s koordinater i basen (vi,va,...,v,).
En méngd n-vektorer vi,vo,..., v, utgér en bas for R” om och endast om
r =n och de ar linjart oberoende.

Lat fy, f5, ..., f, vara en bas for R™. Varje vektor x € R” kan skrivas som
x =x1f) + xofy + - - - + z, 8,
som pa matrisform blir
x1
z2
XZ(fl fg fﬂ) ) ZFXF,

Tn

dér xg ar x koordinater i basen F'. Formeln x = F'xp ar den viktiga formeln
att komma ihag nér det géller att byta baser.

For tva godtyckliga baser

F=(fi fo -+ £,) och G=(g g - 8n).

far vi
Gxg = Fxp < xg = GilFxF “— xXp = FﬁlG’xG.



